

Director:  
Adolfo Febles Mora

## OTRO ALDABONAZO TRIBUNALES PARA NIÑOS

Es deber ineludible de la generación actual el prevenir, para los que hoy son niños y mañana han de sustituirnos como hombres, el peligro que se avecina, y que avanza a pasos agigantados, de la falta de moralidad.

Esa planta delicada y tierna que se llama niño, no puede dejarse a merced de los embates de las pasiones, que desgraciadamente toman hoy carta de naturaleza en nuestra sociedad, y si la educación es un freno que en el mañana detendrá en la pendiente del vicio a los que se puedan ver arrastrados hacia ella, no es menos cierto que, a muchos que en edad temprana empiezan a recorrerla, hay que detenerlos a tiempo para evitar que se despeñen en los precipicios de la ignominia y el ludibrio.

A este fin tiende la organización y funcionamiento de los Tribunales para Niños, que hace tiempo nos ofreció un gobernador que se implantarían en el archipiélago, ofrecimiento que al quedar incumplido por ese del que no se pensaba llevar a la práctica, movió mi modesta pluma a publicar el 9 de Septiembre de 1926, en estas columnas, el primer artículo sobre este tema.

Ha pasado año y medio de entonces acá, y ni el último gobernador de Canarias, señor Domínguez Manresa, implantó ese organismo tutelador de la infancia mal encaminada, ni entre los proyectos del primero de la nueva provincia de Tenerife, de que ha ido dando cuenta la Prensa, he leído nada que a tan importante asunto se refiera, y como la repetición de casos, alguno reciente, hacen de una urgencia inaplazable el establecimiento de esos Tribunales, vuelvo a insistir sobre el mismo asunto con la esperanza de que en esta ocasión sea más afortunada mi modestísima petición.

Un intento de robo ocurrido hace pocos

"Los niños no deben ir a aprender la ciencia del delito a las cárceles del Estado, sino a buscar energías morales en el Reformatorio".

días en esta población ha llevado al Juzgado, donde está dictando el correspondiente auto de procesamiento, a tres niños; el mayor de 14 años y el menor de 6. ¿No es enorme, pero de una enormidad espantosa, que esas criaturas, a las que seguramente ha arrastrado al mal la deficiente educación recibida, tengan ya sus correspondientes antecedentes histórico-penales, figuren en los registros de los Juzgados y se sienten en fecha próxima en el banquillo de los acusados?

¿Qué importa que en el no lejano día, en que se vea en juicio oral la causa instruida por tal hecho, se declare la irresponsabilidad criminal de esos niños, si se estima que no obraron con discernimiento los dos mayores de ellos?

Entonces la sentencia, con arreglo a los preceptos del Código penal, dispondrá que sean entregados a sus familias (para que, los vigilen y eduquen).

¿No puede darse mayor sarcasmo! Vigilar y educar los mismos que los han llevado al delito, precisamente por falta de educación y vigilancia, pues a la hora—11 de la noche—en que ocurrió el hecho, no andan solos por las calles, abandonados como perros vagabundos, niños cuyos padres los educan y vigilan.

Y si el Tribunal considera que los dos mayores de esos tres delincuentes han obrado con discernimiento, entonces, a la Cárcel; a aprender la ciencia del delito; a adquirir enseñanzas de maldad; a recibir las lecciones de moral de los fibrones del crimen, de los doctores en picardías. ¿No puede pedirse mayor crimen de lesa humanidad!

Y en cambio, de este cuadro tétrico y horripilante para cuantos tenemos hijos y pensamos por ello en la infancia desvalida, si el Tribunal para Niños estuviera ya establecido, con su correspondiente Reformatorio, esas criaturas no irían a una

Francisco de S. GALTIER.  
Comandante de Infantería.  
Santa Cruz de la Palma, Marzo de 1928.

tres riñas, y de don Norberto Hernández, el de Santa Cruz.

De entrada el de Garachico da a su adversario una puñalada de ojo y ojo y además le acribilla el pesuezo en sus flejos tiros, y sin dar tregua a que el giro se reponga le vence a los tres minutos.

**Cuarta**  
Colorado-pinto, repetido, de 4-1, y de don Ernesto Castro, el de la capital. Giro de nombre Borracho, de una riña, de igual peso, y de don Eugenio Hernández, el de Garachico.

Ambos en el primer tercio se hieren abundantemente, llevando la ventaja el Borracho, que acribilla el pesuezo del colorado, al que se le forma una papada y queda muerto en pelea.

Al final se muestra con mucha voluntad el colorado, que engancha a cada tiro al giro que se acobarda y se aplana. Duró la riña veinte minutos.

**Quinta**  
Los dos giros, Repetido, de 4 libras, y de don Antonio Gorriñ, el de Garachico. Giro, de igual peso, y de don Juan Pallés, el de la capital.

Todo el primer tercio de la pelea igual. El del señor Gorriñ busca el buche y su adversario se defiende y bate con brillantez acribillando el pesuezo del de Garachico, que empieza a aplanarse. Al final se entra el del señor Pallés y no quiere pelear, pero el de Garachico, por más que su soldador trata de levantarlo, no es posible y pierde la pelea a los once minutos de duración.

**Sexta**  
Colorado-pinto, de una riña, repetido

(2.ª vez), de peso 3-15, y de don Manuel Ramos, el de Santa Cruz. Giro-carey, repetido (2.ª vez), de igual peso, y de don Antonio Aguir, el de Garachico.

Ambos jugadores desarrollan una preciosa pelea.

El giro recibe una puñalada de ojo; pero algo alta y poco profunda, por lo que no hace efecto. El de Santa Cruz emplea su recurso y se echa fuera, pero en las entradas se encuentra siempre con el tiro hecho de su adversario, que es superior.

Al final se antecede el giro y el pinto se aprovecha y le vence a los dieciocho minutos.

**Séptima y última**  
De 3-9, canabuey, repetido, y de don Mariano Ruiz, el de Garachico. Colorado, de 3-10, y de don Miguel de la Rosa, el de Santa Cruz.

De entrada da el colorado una fuerte puñalada en un ojo, al que para. El canabuey se rajone y picando en el buche saca unos preciosos tiros, pero dos batidas más del colorado y queda muerto el canabuey. Duró la riña siete minutos.

**Resumen**  
Las riñas, en general, buenas. La duración una hora y siete minutos, con el triunfo del partido de la capital, que dio una mantilla.

Los gallos de ambos partidos peleaban en buenas condiciones, rindiendo bien.

Ventaja general: dieciocho a favor de Santa Cruz.

Y ahora hasta el domingo próximo, que venemos a que se deciden en estas soluciones que proponemos.

**ESPUELA y BOTANA.**

### Para un recluso peligroso Le llevan dos pistolas en una cesta de doble fondo

En las primeras horas de la mañana del día 22 del pasado mes de Marzo, se presentó en las oficinas de la Cárcel de Barcelona una joven que representaba unos 15 años, bien vestida, la que hizo entrega al oficial de guardia de una cesta, para que, a la vez, le fuese entregada al recluso Jaime Serra Gamí, que se encuentra cumpliendo desde hace cuatro años la condena que le impuso un Consejo de Guerra que vió la causa instruida contra él y los procesados más, acusados de haber tomado parte en el atraco de que fue víctima en la barriada del Carmelo un hijo del editor señor Manceu.

El cesto que entregó la mencionada joven aparecía lleno de fruta en su parte superior; pero el oficial de guardia en la prisión observó que tenía doble fondo, encontrando en esta parte dos pistolas, una marca "Victoria", y otra con la marca borrosa, ambas del calibre 7,65. También había dos cargadores, que contenía cada uno nueve cápsulas.

En vista del hallazgo, la Policía detuvo a la madre del citado recluso horas después, cuando se presentó en el mismo establecimiento con otra cesta que contenía comida para su hijo. Al ser preguntada sobre el costo que anteriormente había llevado la joven, dijo que ignoraba quien pudiera ser ésta, y que no sabía nada de cuanto se le preguntaba. Después de prestar declaración fue puesta en libertad.

Serra estaba sometido a una estrecha vigilancia por parte de los funcionarios de la Cárcel, pues por haber pretendido fugarse en distintas ocasiones se le consideraba peligroso.

En el domicilio de los padres de Serra se practicó un registro, que no dió el menor resultado.

Serra, al comparecer ante el Consejo de Guerra que le condenó, fué acusado de ser el jefe de la banda que cometió el atraco.

**Lea usted  
GACETA DE TENERIFE**

### Por nuestros pueblos De la vida canaria

**REALEJO ALTO**  
Hospital y Casa de Socorro

Para la administración de las rentas a que se refiere la Real orden del Ministerio de la Gobernación del 8 de Octubre de 1926, se ha constituido en este pueblo el siguiente Patronato:

Presidente, el alcalde, como presidente nato de la Junta local de Beneficencia; tesorero, el cura párroco; secretario, el del Ayuntamiento; como secretario nato de la mencionada Junta de Beneficencia; vocal, el médico titular, como vocal nato de la referida Junta.

Dicho Patronato se propone intensificar los trabajos necesarios para que el Hospital y Casa de Socorro instituidos por dicha Real orden funcionen adecuadamente a la importancia de esta localidad.

**Exploradores nacionales**

Van muy adelantados los ejercicios que viene realizando esta Institución para hacer su presentación oficial.

Probablemente se constituirá un alto Patronato que velará por el mayor prestigio de los mismos para alcanzar el mejor éxito posible.

Damos la enhorabuena a los señores Hernández Guanche (don Antonio), Suárez Albelo (don Domingo) y Rodríguez de la Sierra (don Delmiro), que han trabajado con detenimiento en la organización de tan culta institución.

### De sociedad

Ha dado a luz un niño la señora esposa del secretario de este Juzgado municipal, don Aquilino Hernández Rivero.

También ha dado a luz otro niño, con toda felicidad, la señora esposa de don Manuel Ferrás.—El Corresponsal.

### DE HACIENDA

**Libramientos para hoy**

Hoy, miércoles, será puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
Sr. tesorero-contador	13.024'69
D. Ariano Vergara	1.595'80

### En la Audiencia Territorial

**Las vistas civiles**

Falta de asuntos en la Territorial

Leemos en nuestro colega El Defensor de Canarias, de Las Palmas, en su número del miércoles último:

"Con la vista civil ayer celebrada, terminó el ciclo de los pleitos señalados ante esta Sala de lo Civil.

De continuar así la falta de asuntos no sería difícil que la Superioridad redujese la plantilla de magistrados de este Tribunal."

### DE SPORT CANARIO Riñas de gallos

#### Entre los partidos Norte de Santa Cruz de Tenerife y Garachico

Séptimo domingo, 1 de Abril de 1928, en Garachico

En esta reseña vamos a hacer un paréntesis, y dejar para las sucesivas el seguir transcribiendo la parte de la contrata, relativa a la suelta de los bichos, pues queremos decir en ésta algo que representa mucho para los buenos aficionados y para que el interés que estas riñas habían despertado no decaiga.

El hecho de haber dado el partido de Santa Cruz una mantilla y como consecuencia llevar hoy en la actualidad dieciocho peñas de ventaja sobre el de Garachico, hace, naturalmente, que las riñas sucesivas no tengan ni aliciente ni interés y que los Circo Gallera brillen por la ausencia de aficionados.

Como sabemos todos, Pancho ha empleado este año unas espuelas, en sus gallos, bastante más aguzadas que las que hasta ahora se han venido usando y de distinta forma, lo que unido a la buena preparación de los bichos y calidad de éstos hace que el partido de la capital lleve una ventaja bastante superior sobre el de Garachico.

Las espuelas arrojadas en la forma tal, nadie puede decir que el procedimiento empleado no es legal, nosotros, que conocemos la contrata, la que está plagada de defectos, con puntos y comas, pues somos los primeros en defender la legalidad de dicho proceder; pero al mismo tiempo reconocemos que los gallos que llevan las espuelas en tal forma, tienen un cincuenta por ciento de ventaja sobre sus adversarios, pues son, sin duda alguna, de triple penetración (por su escaso diámetro) que las de sus contrincantes, lo que da origen a que las heridas sean mucho más profundas y como consecuencia que la pelea se decida en un solo tiro. Todo aficionado que haya seguido el curso de estas riñas y al mismo tiempo se haya fijado un poco, habrá observado la serie de gallos que han perdido por tocada de cuerda, pues una de las citadas espuelas llega a un oído, o sus alrededores y forzadamente el que la recibe queda sin poderse levantar.

Por todo lo dicho, nosotros, como buenos aficionados, y en bien de ambos partidos y al objeto de que el interés y aliciente de estas riñas lleguen al más alto grado, lanzamos y proponemos las siguientes soluciones:

Que por el partido de Garachico se rescinda la contrata; pero que el curso de las riñas se siga llevándose al efecto con los siete domingos que quedan y alguno otro que se agregue, una nueva contrata a base de que los gallos peleen con espuelas según usos y costumbres de esta isla y, es más, con una medida tanto de largo como de diámetro, a imitación de lo que hacen los partidos de La Laguna y Puerto Cruz. Si el partido contrario no acepta esta solución a base de estas condiciones, entonces opinamos que Garachico indudablemente debe cumplir el compromiso de seguir las riñas, pero a ellas sólo debe llevar ga-

#### Primera

Los dos con peso de 4-4. Giro, y de don Mariano Ruiz, el de Garachico. Colorado-pinto, de dos riñas, y de don Vicente Pérez, el de Santa Cruz.

Desde que los sueltan desarrollan una buena pelea golpe a golpe, aventajándose el giro, que lleva en la pelea la mejor parte; pero el colorado, que es superior de espuelas, en un tiro de frente mete hasta la pata, lo que hace que los soldadores entren a desengachar. Otro tiro más del colorado, y el giro que cogido y pierde la pelea. Duró la riña cuatro minutos.

#### Segunda

De don Francisco Dorta, giro revuelto, de peso 4-3, el de la capital. Colorado-encino, de don Ernesto de León Huerta, y peso de 4-4, el de Garachico.

Otra buena pelea originan estos dos gallos, sobresaliendo el colorado que se destaca como extraordinario con sus picadas de buche y otras que saca de la quilla y muslos de su adversario y empleando sus espuelas acribilla al pesuezo del giro, al que se le forma una gran papada, pero antes de que ésta llegue a su período álgido, roge un par de tiros y queda tocado el colorado, el que arrastrando como una culobra se defiende con un coraje extraordinario, pero el golpe es tan fuerte que no puede reponerse, y el soldador de Garachico da por perdida la riña a los cuatro minutos de duración.

#### Tercera

De 4-2 los dos, Colorado, y de don Santiago Padrón, el de Garachico. Giro, de

#### La marcha sobre Copenhague

**Obreros sin trabajo**

Se les impide llegar a la capital

La marcha de los diez mil obreros sin trabajo sobre Copenhague ha sido detenida.

Al mando de ellos figuraba el teniente Claison y al paso por los pueblos eran bien acogidos por los alcaldes.

El Gobierno dió orden de que no se les prestara auxilios y envió además un destacamento para que se opusiera al avance de los obreros sea como fuere.

Después de alguna entrevista se les pudo convencer de la imposibilidad de llegar a la capital y se deshicieron.

El regimiento a que pertenece el teniente Claison le ha comunicado a éste que si no dimitte será expulsado del escalafón.

### De la Semana Santa Al milagroso Cristo de la Agonía de Limpias

Al contemplar tu espléndida belleza el arte y el misterio se han unido, y un angel desde el cielo ha descendido y a todo ser humano dice: "Reza!"

Se observa en tu figura la grandeza, que ante tí el pecador arrepenido se postra reverente, conmovido, y rinde pleitesía a tu realeza.

Eres imán que atraes dulcemente, faro de salvación de luz potente y musa eterna que al cristiano inspiras las ideas más bellas y morales, pues tus dictas, Señor, siempre afortunadas, desde esa Santa Cruz cuando nos miras.

José ALARCON y ORTUÑO.

Semana Santa de 1928.

### De actualidad periodística Los católicos de Valladolid y el "Diario Regional"

Anuncian de Valladolid, que hace unos días se celebró en los salones de la Casa Social Católica una reunión de suscriptores del Diario Regional, convocada por los consejeros de Redacción y Administración de la Empresa propietaria, para exponer la situación económica y recabar el apoyo de los católicos vallisoletanos a fin de continuar el sostenimiento y publicación de este órgano, defensor de los ideales e intereses de la Religión.

Asistió numerosa concurrencia, que llenaba totalmente el amplio salón, destacándose la presencia de muchas señoras, que acudieron al noble llamamiento de doña María de la Torre de Trassierra y dieron alto ejemplo de afecto y simpatía a dicho diario.

Presidió el acto el Provisor de la Archidiócesis, don Lorenzo Rodríguez, en representación del señor Arzobispo, acompañado de los consejeros de Diario Regional señores Serrano, Pérez Agote y Gimeno Bayón.

Comenzó el acto con un discurso del director del periódico, señor Rodríguez Villamil, que explicó con todo detalle la situación actual de la Empresa desde que se hizo cargo de Diario Regional por cesión del que fué su fundador, don Justo Garrán. Aunque el progreso experimentado en estos últimos tiempos es evidente, pues ha aumentado la publicidad y suscripciones en más de un 33 por 100, las cuentas se salvan aún con déficit. La aportación de 125.000 pesetas salvaría la situación para hacer frente a las cargas que actualmente pesan sobre el periódico y pondría a éste en camino de llegar rápidamente a la nivelación de los gastos o ingresos, como se deduce de su marcha ascendente.

A continuación hablaron el Padre Abad, Superior de la Residencia de Jesuitas; el Padre Agote, los señores Gil de Rebolledo, García (don Mauro), Murillo, Ortiz, y, finalmente, el Provisor, todos los cuales aportaron iniciativas muy estimables y muchos suscribieron en el acto cantidades importantes. Hubo un sacerdote, don Emiliano Cardesoso, que hizo entrega en aquel instante de 500 pesetas sin condiciones. La misma conducta siguió el empleado ferroviario don Albano Ortiz, que entregó también 500 pesetas.

El entusiasmo despertado en este acto entre los católicos vallisoletanos es grande. Todos, sin distinción de clases ni categorías, acuden a la Redacción de Diario Regional para aportar su grano de arena ofreciendo cantidades en relación con sus medios económicos y sumando muchos su concurso para la obra de propaganda que sea necesario realizar.

### Solemnidades religiosas Los cultos de Semana Santa

**En La Laguna**  
La magna procesión del Viernes Santo

El próximo día 6 del actual mes, Viernes Santo, a las tres y media de la tarde, se organizará en la Santa Iglesia Catedral de La Laguna la procesión magna, en la que tomarán parte todos los pasos que han salido en las distintas procesiones de Semana Santa, desde el Domingo de Ramos hasta el Viernes Santo, con sus respectivas Hermandades.

Se ordenarán por el orden histórico o cronológico de los pasos y hechos de la Vida del Señor, que cada uno represente.

A esa hora, pues, estarán en la Catedral todos los pasos, para lo cual podrán quedar allí en sus tronos correspondientes desde el día y hora en que cada uno haya salido a la calle.

Excepcionalmente los pasos que hayan de salir de Santo Domingo, sobre todo el Santo Entierro, que se incorporará a esta procesión magna en la plaza del Adelantado.

El orden de la procesión será el siguiente:

- 1.—Un piquete de Guardia.
- 2.—Las cruces alzadas con dos ciriales.

**Se va a abrir el Gran Casino**  
Para los que han de ir de verano a San Sebastián

Los periódicos de esta ciudad dan cuenta de que el alcalde de San Sebastián ha hecho a los periodistas importantes declaraciones acerca del verano en aquella población.

Ha afirmado dicha autoridad que este verano será abierto el Gran Casino, el cual estaba cerrado desde que se suprimió el juego.

Parece ser que se ha llegado a un estudio económico que demuestra la posibilidad de tener abierto dicho centro sin necesidad de poner en danza la ruleta, claro es que a base de la ayuda decidida de varias entidades locales.

En cambio, parece ser que se aplazará hasta el verano de 1929 la anunciada Feria de Industrias del Mar, pues es criterio del alcalde de San Sebastián que, por lo avanzado de la fecha, no podrá organizarse un certamen de la naturaleza que se pretende, a pesar de los buenos deseos que a todos animan.

### "Gaceta de Tenerife"

Se encuentra a la venta en la Librería de D. MANUEL HERNANDEZ, PUERTO DE LA CRUZ, donde se admiten suscripciones, esquelas y anuncios para este diario.

- 1.—El paso de Cristo Predicador, al cual acompañará la Asociación de la Primera Comunión y de la Perseverancia, vulgarmente conocida por Asociación de la B. Imelda.
- 2.—El paso de la Cena, en el cual Nuestro Señor instituyó la Sagrada Eucaristía. Lo acompañarán las asociaciones del Santísimo (señoras) y las del Apostolado de la Oración.
- 3.—El paso de Nuestro Señor en el Huerto de las Olivas, al cual acompañará la Venerable Orden Tercera de San Francisco (señoras).
- 4.—El paso de las Lágrimas de San Pedro, acompañándole las hermandades de señoras de la Concepción, y Perpetuo Socorro, de San Agustín.
- 5.—El paso del Señor de la Columna, atado a la cual fué Nuestro Señor in cruelmente azotado.
- 6.—Acompañará la Asociación de Nuestra Señora del Carmen y de Nuestra Señora de los Remedios.
- 7.—El paso del Señor de la Cañita, acompañándole la Asociación de la Medalla Milagrosa, las Hijas de María y la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo (señoras).
- 8.—José Nazareno, con el Colegio de Hermanos de la Doctrina Cristiana.
- 9.—El Señor de la Humildad y Paciencia, con las hermandades de hombres; Conferencias de San Vicente de Paul, Adoración Nocturna, Hermandad del Santísimo, Hermandad del Rosario y Venerable Orden Tercera de San Francisco.
- 10.—Santísimo Cristo de La Laguna, con su Venerable Esclavitud.
- 11.—La Virgen con el Señor en los brazos, acompañada de la Hermandad del Santísimo y de la Virgen de la Concepción.
- 12.—Santa María Magdalena.
- 13.—San Juan Evangelista, con su Hermandad de Caballeros.
- 14.—La Santísima Virgen de los Dolores.
- 15.—Paso del Santo Entierro, con el Seminario Conciliar.
- 16.—Cruces y autoridades.
- 17.—Los pasos saldrán todos de la Catedral, excepto los de Santo Domingo, que como se ha dicho, se incorporarán a la procesión en la plaza del Adelantado.
- 18.—Una vez llegada la procesión a la Catedral, los distintos pasos se irán colocando en los sitios que se les señalen.
- 19.—Y cuando haya entrado del todo la procesión, habrá sermón, que predicará el Vble. párroco de Santo Domingo.
- 20.—Después del sermón la Schola Cantata.

El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. Guerrero.

rum del Seminario cantará el responsorio Tenebrae factae sunt, de Victoria, a cuatro voces mixtas. Después de lo cual los distintos puros regresarán a sus respectivas iglesias.

Procesión de la Soledad
A las nueve de la noche, del Viernes Santo, sermón de Soledad en la Santa Iglesia Catedral, predicado por un notable orador, y procesión de la Virgen de los Dolores, que recorrerá varias calles de la población.

La Schola Cantorum del Seminario cantará el Stabat Mater y algunos versículos del Miserere.

En esta capital

La procesión de ayer
De la parroquia de San Francisco, de esta capital, salió ayer, a las cinco y media de la tarde, la procesión del Señor de las Tribulaciones, que recorrió el itinerario de costumbre por las calles del barrio del Toscal.

Asistió a la procesión con vestuario el cura párroco de San Francisco y Arcipreste del Distrito don Juan Batista Fuentes, concurriendo también numerosos fieles, y seguida de la Banda municipal de música. Durante el paso de la procesión por el barrio del Toscal se quemaron multitud de bengalas, viéndose muy concurrido de público aquel lugar de la población, entre cuyos vecinos cuenta el Señor de las Tribulaciones con fervientes devotos.

Al regreso de la procesión al templo de su procedencia, ocupó la sagrada cátedra el M. I. Deán de la Santa Iglesia Catedral de Tenerife don Enrique González Medina.

El elocuente y notable orador sagrado pronunció una sentida oración extendiéndose en consideraciones acerca de la Divinidad de Dios, probada por medio de las profecías.

También dedicó bellos párrafos relacionados con el nacimiento y muerte de Jesucristo, disertando y poniendo de manifiesto las tribulaciones que pasó por redimir a la Humanidad, haciendo resaltar esta fecha en que se conmemora el calvario de Nuestro Señor.

El elocuente sermón del Deán de la Catedral fué escuchado con ferviente fe por los numerosos fieles que se encontraban en el templo.

Capilla de la Venerable orden Tercera

Por causas ajenas a la voluntad de los hermanos de la Venerable Orden Tercera, no saldrá hoy, como se había anunciado, de la capilla de la Venerable Orden Tercera, la suntuosa procesión de Nuestro Señor del Huerto.

En la Gran Bretaña
La pena de muerte

Ejecuciones en los últimos diez años

Firmado por cuatro diputados conservadores, un liberal y cuatro laboristas, se ha presentado a la Cámara de los Comunes un proyecto de ley tendiendo a que los crímenes de asesinato y alta traición sean castigados con cadena perpetua en vez de con la pena de muerte como hasta ahora.

El preámbulo del proyecto explica que de este modo las sentencias podrán revisarse en caso necesario.

Si el Jurado, al dictar sus veredictos, pidiera clemencia para los reos, el Tribunal de apelación de lo criminal podrá rebajar la pena impuesta.

Excepto en los casos de asesinato y alta traición, los Tribunales podrán dictar sentencias de cadena perpetua con o sin trabajos forzados, no pudiendo exceder en dos años la duración de éstos.

La futura ley no afectará a las personas sujetas al fuero de Guerra o de Marina.

El número de ejecuciones en la Gran Bretaña, durante los últimos años, ha sido: en 1918, diez; en 1919, trece; en 1920, veintitrés; en 1921, cinco; en 1922, veintidós; en 1923, catorce; en 1924, nueve.

Sir William Joyson Hicks, ministro del Interior, ha protestado enérgicamente contra la agitación que se nota en Inglaterra a favor de los condenados a muerte. "Mientras que yo sea ministro—ha dicho—no me dejaré llevar por los clamores del público en este asunto."

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Cooperativa Civico-Militar de Santa Cruz de Tenerife

Por acuerdo de la Junta Directiva se cita nuevamente a Junta general extraordinaria para el día 4 de Abril en los salones de la Beneficencia (Ruiz de Padrón 13) a las 18, teniendo en cuenta que se tomarán acuerdos, a tenor de lo dispuesto en el artículo 54 del Reglamento, sea cual fuere el número de los señores socios que concurran al acto.

ORDEN DEL DIA

Lectura y aprobación del acta. Elección de cargos. Proposiciones de la Junta y socios, encaminadas a la mejor marcha de la Sociedad.

Santa Cruz de Tenerife 29 de Marzo de 1928.—El secretario, José Conejo.—V. B.—El presidente, Amado Zurita.

operada con toda urgencia a consecuencia de un ataque agudo de apendicitis, la niña de siete años, Mercedes Rodríguez Benito, hija de nuestro particular amigo don Clotario Rodríguez Riverol.

Viajes

Ha marchado a Las Palmas, para pasar allí las vacaciones de Semana Santa, el rector de la Universidad de La Laguna, don José Escobedo.

—Se han embarcado para Las Palmas los estudiantes de la Universidad de La Laguna don Carlos García González, don Santiago Armas Medina, don Luis Manrique de Lara, don Gregorio Delgado León y don Daniel Artiles.

—Desde La Laguna han hecho también viaje para Las Palmas, los estudiantes don Sebastián y don Manuel Alvarado Duarte, don Juan Sintes Rodríguez y don Manuel Bello Valle.

—Han regresado de Las Palmas, nuestros distinguidos amigos particulares el ingeniero Agrónomo don Francisco Menéndez y el reputado médico don Luis Gabarda.

—El próximo viernes se embarcará para la Península en el vapor "Infanta Beatriz", acompañado de su joven señora esposa, nuestro distinguido amigo particular el capitán de Infantería y secretario de la Compañía Telefónica Nacional de España, don Francisco Urzáiz Gurmán.

El señor Urzáiz se dirige a Madrid en donde fijará por ahora su residencia por haber sido destinado a la Central de la Compañía de Teléfonos.

Con motivo de su marcha el señor Urzáiz ha sido obsequiado por diferentes elementos de esta capital, lo que prueba el aprecio en que se le tiene y lo que se lamenta su ausencia de este país.

CRUADA

se desea en la calle de Suárez Gue rra números 42 y 44.

Ayuntamiento

Imposición de multas

Por esta Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas:

10 pesetas al cobrador del autobús número 1413, por llevar exceso de pasaje.

10 pesetas a Antonia Martín, por expender bebidas en horas de cierre.

10 pesetas a Maximino Hernández, conductor del automóvil 2422, por no llevar el cubrepolvo correspondiente.

10 pesetas a don Antonio Villavicencio, por dejar abandonado el coche que conducía en la calle de Alfonso XIII.

10 pesetas a Imelda Rodríguez, por botar agua sucia desde el balcón de su casa a la vía pública.

5 pesetas a Juan García Monasterio, por estar jugando a la pelota en la vía pública.

20 pesetas a Ignacio de la Rosa, conductor del automóvil número 2473, por ir con gran exceso de velocidad.

15 pesetas a Mariano Alonso, por formar un fuerte escándalo en el interior de un autobús urbano con el "chauffeur" del mismo.

15 pesetas a Dolores Díaz y Petra González, por expender leche impropia para el consumo.

10 pesetas a don José Pascual Navarro, por arrojar gran cantidad de agua sucia a la vía pública.

Venta de agua

En Marzo último despachó la Sección de aguas 47 horas para aljibes del Ramo de Guerra; 708 para aljibes de particulares; 1428 para riegos de fincas del exterior y 80 para huertas del interior.

Agua para buques

En Febrero último se sirvieron 40.484 pipas de agua con destino a buques atracados al dique Sur de este Puerto.

Medición de Aguirre

Según la medición de las aguas del Monte de Aguirre celebrada últimamente corresponden en 24 horas: Al Excmo Ayuntamiento 407.153'00 litros; a la Sociedad de Pozos Artesianos 145.070'00 litros; a la Sociedad de La Esperanza 37.115'00 litros; a don Luis Díaz Rodríguez 40.623'00 litros; total, 599.961'00 litros.

Cosas de los yanquis

Esplendidos de millonario

Para celebrar con los amigos las Bodas de Plata, costea los viajes y paga los gastos a cien americanos

Anuncian de Nueva York, que el señor Walter May, conocido millonario, que se halla actualmente en París, no pudiendo ir a Pittsburgh, su ciudad natal, con objeto de celebrar sus Bodas de Plata, ha adquirido los billetes de los mejores camarotes del paquete Aquitania, para que sus amigos se junten con él en la capital de Francia y le acompañen en la celebración del fausto suceso el día 27 del actual mes de Abril.

Los señores May han enviado más de cien invitaciones, incluyendo en cada una el billete de pasaje de a bordo del Aquitania.

Todos los gastos corren por cuenta del matrimonio, y el regreso lo realizarán a bordo de otro trasatlántico, el Berengario, en las mismas condiciones que la ida.

Gobierno civil

Acuerdo del Ayuntamiento del Rosario

Ayer recibió el gobernador civil señor Benito Quintero a una Comisión del Ayuntamiento del Rosario, integrada por el alcalde y varios concejales.

Los comisionados dieron cuenta al gobernador de un acuerdo tomado por aquella Corporación, que fué aprobado por 6 votos contra 4, para que el Ayuntamiento de la Esperanza se traslade al pago del Llano del Moro, por ser el lugar más céntrico del término municipal.

Los vecinos de dicho pueblo de la Esperanza se oponen al citado traslado.

La comunicaciones con el pueblo del Rosario

El gobernador civil señor Benito Quintero ha recibido una instancia de varios vecinos del pueblo del Rosario en la que hacen constar el estado de aislamiento en que se encuentran por la falta de medios de comunicación con la capital y La Laguna.

Solicitan se construya una carretera o pista que una dicho pueblo con la carretera de Güimar, con lo que se evitarían las grandes dificultades que hoy día tienen que afrontar para poder comunicarse con esta población y La Laguna.

Exponen también que se trate solamente de dos kilómetros de carretera, estando también dispuestos a contribuir en algo económicamente para la citada construcción.

De unas estadísticas

Las víctimas de la selva

Según las últimas estadísticas inglesas el número de personas que han perecido durante el año de 1927 en las selvas vírgenes de la India ha sido el de 23.605, de las cuales 3.605 han sido muertas o devoradas por animales feroces y las otras 20.000 perecieron a causa de mordeduras de serpientes.

Las víctimas de animales feroces se clasifican así: 1.693 devoradas por tigres 835 por lobos, 464 por leopardos, 213 por cocodrilos, 100 por jabalíes, 79 por osos y 70 aplastados por elefantes.

La contraofensiva humana está representada por las cifras siguientes: 23.911 animales salvajes fueron muertos, de los cuales 5.247 son leopardos, 2.548 osos, 1.687 lobos y 1.686 tigres. Por otra parte, han sido muertas 69.545 serpientes.



Los que viajan

Para Las Palmas han hecho viaje, don Cesáreo Hurlado y señora, don Juan Yanes Rodríguez y hijo, don Miguel Curbelo, don Antonio Mederos, don Cipriano Escobio, don Eulogio Cabrera, don Pedro Suárez, don Enrique González y hermano, don Aniceto Delgado.

—Se han embarcado para la Península, don Cayetano Botas, doña Rosario Solís, don Juan Díaz, doña Isabel Espinosa, doña Consuelo Alisido, doña Clotilde Martín, don Manuel Carreño, don Zacarías Pérez, don Francisco Uriarte, don Blas de la Torre, don Francisco Rubio, don Manuel Soto, don José Arjomilla, don Emelindo Artiles, don Matías Guizgo, don Niabel Encinosa y don Julián Galván.

—De Las Palmas han llegado, doña Catalina Prats, don Cayetano Betis Gómez, don Juan González, don Roque Montesdeoca, don Mariano Domínguez, don Manuel Suárez y señora, don Antonio Montesdeoca, don José Sambilas, don Diego de la Rosa, don Celestino Montesdeoca, don Cristóbal Rodríguez y señora, don Sebastián Subrez, don Lorenzo Rodríguez, don José Guerrero y señora, don Manuel Quevedo, don Domingo de la Rosa, don Juan Prña, don Enrique Vidal y señora, don Andrés Hernández, don Manuel Soto, don Mariano Santana, don Santiago Bolaño y señora, don Tiburcio Hernández, don José Álvarez, don Francisco Ojeda, don José Gonsalvez, don Jacinto Ojeda, doña Carmen de Urra, don Sixto Flores, don Antonio Costa y don Carlos Alonso y familia.

—También han llegado de Las Palmas, don Miguel Rodríguez, don Agustín Barbazano, don José Montenegro, don Camilo Ayala, don Ezequiel Hernández, Mr. Groven y señora, don Francisco Perera, don Rodrigo Suárez, don Teodoro Gorriñ, doña Pilar Machado, don José Alonso, don M. Cabrera y señora, don Juan F. Oliva, don José Curbelo, don Juan Gómez, don Francisco Trujillo, don José León, don Guillermo Asecano y don Antonio Trujillo.

Fábrica del gas

SOLICITA casa con amplio local para depósito en sitio céntrico, las ofertas a las oficinas, Regla 18.

Sopas Maggi
El empleo únicamente de materias escogidas y el más esmerado cuidado en la fabricación, garantizan la excelente calidad de las SOPAS MAGGI en pastillas.

ACADEMIA DE LA Banda Municipal de Música de Santa Cruz de Tenerife
DIRECTOR: Don Fernando Cobeño Heredia
PROFESORES: Don Angel Castrejón, Don Antonio González Ferrera.
CLASES DIARIAS: Solfeo, instrumentos de viento-madera y viento-metal y percusión.
:-- ENSEÑANZA GRATUITA :--

Actualidades Casa de Socorro
Títulos de abogado y médico
En el Gobierno civil de Las Palmas se han recibido los títulos de abogado y médico, respectivamente, a favor de don Manuel Dorrest y Grande y de don José Marrero y Bravo de Laguna, respectivamente.
Compañía de zarzuela
La empresa nos ruega recordemos a los señores abonados a la última compañía, deben retirar sus abonos en la tabaquería La Nobleza, plaza de la Constitución, hoy antes de las ocho de la noche. Después de esa hora se dispondrá de ellos, para atender a los compromisos de señores que desean abonarlos, por ser localidades preferidas.
En el Círculo de Bellas Artes
Esta tarde, a las seis y media disertará sobre el tema "Feminismo", el literato y publicista don Abdón Rodríguez Santos.
Quedan invitados los socios del Círculo y sus familias, así como la Prensa local y todas aquellas personas que asistieron al último curso de conferencias.

AUTOMOVIL
marca "Chevrolet", en perfecto estado, se vende. Razón: Rambla de Puli, 29.
Del Registro civil
Movimiento de población
Nacimientos
Dolores Garrancho Abreu, María Hernández Melián, Encarnación Cayol Cabrera, María Teresa Romero Belhencourt, José Luis Mederos Pérez, y Domingo Pérez Castellano.
Defunciones
Antonio Molina Hernández, de La Laguna, 50 años, casado. Bronquitis crónica; San Martín, 45.
Mercedes Walsh, de Liverpool, 40 años, soltera. Tuberculosis pulmonar; Noria Alta, 31.
Luisa Barrios y Requena, de esta capital, 23 días. Heredófilis; Casa Maternidad.
Antonia Rodríguez Díaz, de Guía de Isora, 74 años, viuda. Tuberculosis pulmonar; Hospital civil.
Alonso Bello Soler, de Aquiles (Murcia), 25 años, casado. Tuberculosis pulmonar; Hospital civil.
Matrimonios
Julián Ramírez Marrero, de esta capital, 25 años, soltero, con María del Rosario García Pérez, de esta capital, 26 años, soltera.
Alfonso Reyes y Reyes, de esta capital, 25 años, soltero, con María Dolores Rodríguez García, de esta capital, 22 años, soltera.
Manuel Hernández Yanes, de esta capital, 25 años, soltero, con María Luisa Baule, de la Matanza de Aceitejo, 28 años, soltera.
SE VENDEN
Acciones de Los Huecos
Informará Maximino Alvarez.
Teléfono 115.— Orotava ...

LIBROS GRATIS El «Quijote» y un gran Diccionario
El «Quijote» íntegro, bellamente encuadrado en tela y oro, con 464 grandes páginas e ilustraciones, en buen papel y letra clara. Y el Diccionario de la Lengua Española, sólidamente encuadrado en tela, con planchas; 776 páginas, 800 grabados y las últimas palabras de la Academia. Edición acabada de imprimir. LAS DOS OBRAS, el «Quijote» y el Diccionario, SE REGALAN a quien se suscribe a LETRAS REGIONALES.
Sólo las encuadernaciones de los libros costarán a usted más que la suscripción.
BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN
REMÍTASE A "LETRAS REGIONALES", ENCARNACIÓN, 19, CÓRDOBA
Nombre
Señas
se suscribe a LETRAS REGIONALES. Las 12 pesetas y 70 céntimos, importe de la suscripción anual y gastos de giro, las pagará por una letra a ocho días vista, después de haber recibido, certificado y franco de porte, el regalo anunciado.
LETRAS REGIONALES
Gran revista mensual ilustrada. Novelas, cuentos, poesías, etc. de los más famosos escritores. Mucha y buena lectura para todos. Los suscriptores, además de la ventaja del regalo, pueden colaborar en la sección Literatos Nuevos y publicar un anuncio muy económico en todos los números. Si deseara usted otros libros en vez de los anunciados, pida catálogo de regalos.

En esta capital y en las islas
Crónica de sucesos
Malos tratos
A disposición del Juzgado Municipal de esta capital, ha sido puesto Ramón Díaz Morales, por maltratar de obra, con una pieza de hierro, a Fernando Alvarez Blasquez y Manuel Pradés Forés, a los que causó las siguientes lesiones: al Fernando, hematoma en la región occipital y confusión en el labio superior, leve, salvo complicaciones; y al Manuel, herida contusa en la región parietal derecha que interesa el cuero cabelludo en todo su espesor, leve, salvo complicaciones.
Perece ahogado al estar pescando
En el término Municipal de Buenavista, punto denominado "Tierra Mala", tuvo la desgracia de caerse al mar, en ocasión de hallarse pescando, el vecino Domingo Martín Acevedo, de 32 años, casado, el cual se encontraba acompañado de su hermano Elías Martín Acevedo, de 17 años, sin que fueran útiles los auxilios que su hermano pretendía prestarle desde la orilla para que se agarrase a la caña de pescar.
El Juzgado de la localidad entiende en el asunto.
Niño despenado
El alcalde del Puerto de la Cruz telegrafía al gobernador civil lo siguiente:
"Tuvo sentimiento participar a V. E. que ayer despenó por barranco "Arenas" esta jurisdicción y sitio conocido por "Carrasco" niño Primitivo Martín Linares, de 15 años, falleciendo a las pocas horas.
El expresado niño se hallaba recogiendo hierba de una ladera del barranco.
Juzgado instruye diligencias".
Entradas y salidas de buques
Vapores entrados ayer
"Telde", inglés de Londres, con carga general. Consignado Fyffes.
"Ardeola", inglés, de Liverpool y escalas, con carga general, 11 pasajeros para este puerto y 43 en tránsito. Consignado a R. J. Yeoward.
"Comera Hierro", español, de Las Palmas, con carga general y 48 pasajeros para este puerto. Consignado a Correos Intercontinentales.
"San Carlos", noruego, de Lonsdres, en lastre. Consignado a Rodríguez López.
"Tacoronle", español, del Puerto de la Cruz, con frutos. Consignado Fyffes.
Vapores salidos ayer
"Adoje", español, con carga general para Guía y escalas; "Comera Hierro", español, para la Gomera y escalas; "Telde", inglés, con frutos, para Garstón; "Ardeola", inglés, con frutos, para Liverpool y escalas; "Frank", noruego, para la mar.
Ecos de sociedad
Enfermos
Se encuentra enfermo en esta capital nuestro distinguido amigo y culto colaborador de GACETA DE TENERIFE el Rvdo. P. Pablo Cerezo, Misionero del Inmaculado Corazón de María.
Hacemos sinceros votos por su pronto restablecimiento.
—Se encuentra completamente restablecido, después de haber sufrido una delicada intervención quirúrgica en el Sanatorio del reputado doctor don Juan Rodríguez López, el señor don Luis Martínez Gómez.
—En el mismo Sanatorio ha sido

# Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

## Del Gobierno

Una nota oficiosa

Madrid 3 2'35.—Hoy le ha sido facilitada una nota oficiosa a la Prensa en la que el Gobierno expone las razones que le impiden asociarse al homenaje que se proyecta tributar en honor del brillante escritor Luis Bello.

### El viaje a Cataluña del ministro de Gracia y Justicia

Se reciben noticias de Berga (Barcelona) dando cuenta de la llegada a dicha localidad del ministro de Gracia y Justicia don Galo Bello.

### El señor Ponte asistió al acto de inauguración del nuevo local para la instalación del Juzgado y de las Escuelas nacionales.

En dicho acto, que resultó muy brillante, se pronunciaron varios discursos.

Después continuó viaje el señor Ponte con dirección a Manresa.

### La conversión de la Deuda

Madrid 3 16'45.—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha firmado una Real orden relacionada con la conversión de los valores de la Deuda perpetua.

Dispone que para la conversión de los valores de la Deuda, depositados en la Caja General de Depósitos, no se precisa otorgar escritura pública.

Basta para ello una solicitud del propio interesado.

### El cultivo de algodón

En el Senado se reunió hoy la Comisión Regia algodonera.

Presidió el general Acha.

Se acordó efectuar un reparto de premios con motivo de la última cosecha que se celebre en Sevilla.

### El marqués de Estella en Porriño

Se reciben noticias de Pontevedra dando cuenta de haber llegado a Porriño el marqués de Estella, acompañado de su séquito.

Fue recibido por las autoridades y numeroso público, que lo aclamó con entusiasmo.

El marqués de Estella asistirá a la inauguración del matadero rural.

### El señor Ponte en Igualada

También dió cuenta de Igualada que se encuentra en dicha población el ministro de Gracia y Justicia don Galo Bello.

Cuando el señor Ponte regrese a Madrid, seguirá viaje a Málaga y Valencia.

## De Inglaterra

Elecciones generales en Australia

Londres.—Corre el rumor de que el señor Bruce, primer ministro de Australia, tiene el propósito de organizar elecciones generales durante el año corriente.

Está estudiando dicha posibilidad con sus principales partidarios.

### Hacia la paz industrial

Londres.—Bajo la presidencia de sir Alfred Mond se han reunido por primera vez los delegados del grupo patronal y los de las uniones laboristas miembros de la Comisión mixta preparatoria encargadas de laborar el orden del día de la Conferencia para la paz industrial.

La Comisión decidió admitir en la discusión preliminar todas las cuestiones, sin distinción de ninguna clase, que sean presentadas por las dos partes.

Se acordó igualmente celebrar reuniones semanales con objeto de tratar.

### Nuevo buque-escuela

Anuncian de Cádiz, que hace unos días se verificó en dicha capital la entrega a la Marina de guerra del buque-escuela de guardias marinas *Sebastián Elcano*, construido en los astilleros de Echevarrieta y Larrazaga.

La permanencia de los guardias marinas en los buques-escuelas sirve más que nada para adiestrarlos en la vida de mar. La navegación se hace principalmente a vela, pero el *Sebastián Elcano* va provisto también de un motor auxiliar "Diesel", de 800 caballos, con el que se puede obtener una velocidad de nueve a diez millas por hora.

Sus dimensiones son: eslora, 94,13 metros; manga, 13,10; puntal, 8,68. El casco y los dos palos mayores son totalmente de acero.

Lleva alojamientos, dispuestos con verdadero lujo y confort, para 60 guardias marinas, y puede llevar provisiones para permanecer en el mar hasta sesenta días.

Se ha montado una potente estación radiotelegráfica para largas distancias del más moderno sistema, y para precisar la navegación dispone de una aguja giroscópica Sperry, una mesa trazadora de deriva y una corredera Sall, aparatos que registran el rumbo del buque.

En las pruebas de vela celebradas en Cádiz, el *Sebastián Elcano* demostró tener grandes condiciones marineras, a pesar del viento duro que reinaba, lo que le obligó a hacerlas con el velamen muy recogido.

## El "Sebastián Elcano"

Anuncian de Cádiz, que hace unos días se verificó en dicha capital la entrega a la Marina de guerra del buque-escuela de guardias marinas *Sebastián Elcano*, construido en los astilleros de Echevarrieta y Larrazaga.

zar un programa y un orden del día, que, sin embargo, no serán definitivos hasta después de haber sido sometidos a las dos agrupaciones.

## Varias noticias

### La Semana Santa en la Península

Madrid 3 2'35.—Según noticias que se reciben de Sevilla y Murcia, se han celebrado con gran solemnidad las procesiones del Domingo de Ramos.

Dichos actos religiosos se vieron muy concurridos.

### Excursión polar

Comunican de Roma que el Pontífice, accediendo a los deseos del general Nobile, ha nombrado capitán de la expedición polar que proyecta llevar a cabo dicho general, al jesuita Padre Gian Franceschi.

### Las relaciones entre el Vaticano y el Gobierno de Italia

También de Roma dan cuenta del estado en que se hallan las relaciones entre el Vaticano y el Gobierno italiano, con motivo de ciertas diferencias surgidas.

Agregan que dicho asunto se encuentra en vías de arreglo.

Se cree muy posible que entre las soluciones figure la disolución voluntaria del Centro Nacional Católico.

### Concurso Nacional Colombófilo

Madrid 3 16'45.—Se ha aprobado un plan de viajes organizado por la Federación Colombófila, introduciendo en él algunas modificaciones.

Con este motivo se celebrará un concurso Nacional, que ha sido anunciado para el día 17 de Junio próximo.

### Nombramiento

La Sociedad Geográfica ha nombrado vicepresidente de la misma al auditor de la Rota señor Valdepeñas.

### Una pieza de una locomotora mata a un guarda barrera

Se reciben noticias de Burgos dando cuenta de un desgraciado suceso ocurrido en la línea ferroviaria de Madrid.

Dicen que al pasar el tren expreso de Madrid cerca de la estación de Bureba, se desprendió de la locomotora una pieza de grandes dimensiones.

Dicha pieza cayó sobre el guarda barrera Aurea Suárez, matándole en el acto.

### Ola gigantesca

Dicen de Venecia que una ola gigantesca invadió la parte baja de la ciudad.

Agregan que resultaron nueve personas ahogadas.

### Irigoyen, elegido Presidente de la Argentina

Se reciben noticias de Buenos Aires diciendo han terminado las elecciones a la Presidencia de la República, conociéndose ya todos los datos.

Según éstos ha ganado las elecciones en toda la Argentina el señor Irigoyen.

### Terremotos en Angora

Según comunican de Angora, se han dejado sentir intensos terremotos.

Estos han destruido un total de 1.700 casas.

### Extravagancias feministas

## Una boxeadora

Por fin llegó lo que tanto temíamos. Ya tenemos una boxeadora en circulación... y una boxeadora que viene dispuesta a colarse, llegando inclusive a los puñetazos.

De ello buena prueba es el estado lastimoso en que la buena señora ha dejado a su contricante.

Se llama la distinguida boxeadora Koka Tzivich y en un partido celebrado en Nueva York venció por la mar de puntos al célebre boxeador Savich.

¡Por la mar de puntos!... ¡Claro, acostumbra a hacer medias de... punto!

Esta revelación de la mujer boxeadora en público—en privado las ha habido desde poco después de los tiempos de Eva, y de ello pueden dar fe centenares de espesos amantísimos—ha sugerido a los comentaristas de la actualidad muchas cosas.

Uno de ellos estima que al caer vencido en el ring el pobre señor Savich, hemos sido derrotados todos los hombres... Con el prestigio de Savich ha ido envuelto el de todo el sexo fuerte... ¿con qué derecho se llamará fuerte en lo sucesivo?

Y otro cronista escribe: Pero ha llegado el momento de que pensemos en modificar el nombre con que se nos designa. Eso del sexo fuerte es un camelio que no tiene razón de ser después de lo ocurrido con la señorita Koka Tzivich y el señor Savich.

Conforme: ¿vamos a quedarnos en feos? A nosotros esta nueva derrota no nos amilana... ¿Que ellas nos venguen una vez más?

Yo pienso vengarme de doña Koka. Cada vez que tenga que asistir a uno de los niños, en lugar de decirle que viene el Coel, le diré que viene Koka!

Siempre será un desahogo... de nosotros, a los que de seguir las corrientes actuales, nos espera un bonito porvenir en el arte de la cocinería y de la repostería...

PEREZ.

## De Alemania

### Disolución del Reichstag

Berlin 2 14'50.—En la sesión del Reichstag celebrada el sábado, una vez terminadas las tareas de la misma, el canceller dió lectura al decreto de disolución de dicha Cámara.

### Las elecciones legislativas

El presidente Hindenburg ha fijado para el día 20 de Mayo próximo, la fecha para celebrar las elecciones legislativas.

En la actualidad se trabaja activamente en la preparación de las listas electorales.

Según las datos que se conocen, se prevé que habrá un contingente de 41 millón de electores de ambos sexos.

### El último discurso de Poincaré

Berlin 3 16'30.—En el último discurso pronunciado por el jefe del Gobierno francés monsieur Poincaré, aludió a las relaciones entre Francia y Alemania.

Se refirió al pago de la próxima anualidad de Alemania.

Dijo que según el plan Dawes debe examinarse hasta qué punto pueden ser colocadas las obligaciones de la industria y ferrocarriles alemanes.

Hizo una propaganda a favor de la idea de convocar una conferencia entre los aliados y los representantes de Alemania, en cuya reunión se tratara de solucionar el problema de las reparaciones y de las deudas inter-aliadas.

### Huelga de obreros de transportes en Berlín

Ayer se declararon en huelga todos los obreros de transportes de Berlín.

Dicho conflicto, en caso de que se prolongue mucho tiempo, puede acarrear serias dificultades en el abastecimiento de la población de víveres.

### Creación de una sociedad

Se ha fundado en Berlín una sociedad llamada Unión de Artistas de Teatro, del partido obrero.

Su objeto es crear nuevos teatros para que sean destinados exclusivamente a la ilustración del proletariado.

## De América

### Una cuestión de fronteras

Washington.—El departamento de Estado ha entregado a la Prensa una nota de Guatemala y de Honduras pidiendo a los Estados Unidos que "empleen sus buenos oficios como mediadores" para arreglar la cuestión de fronteras que últimamente ha causado algunos rozamientos entre las dos Repúblicas americanas citadas.

### La inmigración en Cuba

La Habana.—Según los datos facilitados por la sección de estadística el total de inmigrantes que llegaron a esta isla durante el año fiscal 1926-1927 ascendió a 37.486.

Figuran a la cabeza los italianos, con 19.193, y siguen los españoles, con 9.555.

### Esquelas mortuorias se hacen a la hora de encargadas. Se admiten pedidos durante el día o la noche llamando al teléfono 303, "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

## Pontificia Real y Venerable Esclavitud del Sr. Cristo de La Laguna

En cumplimiento de lo preceptado en los Estatutos de esta Corporación y sin perjuicio de la citación personal que habrá de hacerse, esta Junta de Gobierno recuerda a los señores esclavos la obligación en que se encuentran de asistir durante esta Semana Santa a los siguientes actos del culto:

Días 2, 3 y 4 del corriente, a las siete de la tarde, ejercicios espirituales como preparación para el cumplimiento del precepto pasual; estos ejercicios se celebrarán en el Real Santuario del Cristo y predicará en ellos nuestro amadísimo Prelado Fray Albino González Menéndez Reigada.

Día 5.—A las ocho y media de la mañana, a la misa de Comunión general que tendrá lugar en la S. I. Catedral, durante los solemnes oficios del día.

Día 6.—A las cuatro de la mañana a la procesión del Santísimo Cristo, que saldrá de su Santuario.

A las tres y media de la tarde, a la procesión magna del Santo Entierro. Para asistir a este acto la Corporación saldrá de su Real Santuario a las tres en punto de la tarde.

A todos los actos arriba mencionados concurrirán los esclavos con traje e insignia reglamentarios.

La Laguna de Tenerife, 1 de Abril de 1928.—El secretario, Alfonso Ramos Fresno.—V. B., el Esclavo Mayor, Giro de Ucelay.

## Los grandes viajes de navegación aérea

### Homenaje a los aviadores Iglesias y Jiménez en el Aéreo Club de Madrid

Madrid 3 16'45.—Con motivo del próximo viaje a Oriente que intentarán los intrépidos aviadores capitanes Iglesias y Jiménez, para batir el record de duración, el Aéreo Club de Madrid los obsequió hoy con un banquete.

Durante dicho acto, que tuvo lugar en el Aéreo Club, se les hizo entrega de unas magníficas botanadoras de perlas, que les regala dicha sociedad.

En dicho acto se pronunciaron brillantes discursos, agradeciendo los heroicos aviadores el homenaje que se les tributaba.

Según parece el proyectado viaje aéreo a Oriente lo iniciarán a fines del actual mes de Abril.

## Diversas noticias del Extranjero

### Conferencia mundial de la Cruz Roja

La Haya.—Cincuenta naciones han anunciado su asistencia a la próxima Conferencia mundial de la Cruz Roja que se reúne cada cinco años en esta capital.

Presidirá la Asamblea el Príncipe Enrique de Holanda, que es presidente de la Cruz Roja neerlandesa.

Entre los temas que se discutirán en la próxima Conferencia figuran la protección a los ciudadanos en caso de ataques con gases y el socorro a las poblaciones durante los bloqueos.

### Incidente en la frontera rumana

Budapest.—Se dice que en la frontera rumana ha surgido un incidente entre la guardia fronteriza rumana y un grupo formado por cinco campesinos húngaros, quienes recogían leña en territorio rumano.

Parece que la guardia rumana hizo fuego sobre el grupo, matando a un hombre y deteniendo a otro.

### La lucha austroitaliana por el Tirolo

Viena.—En una reunión electoral, el diputado Kolb ha declarado que si el Gobierno del presidente Mussolini no se considera obligado por las promesas hechas por los Gobiernos italianos precedentes, como afirmó el señor Mussolini en un reciente discurso, Italia está lógicamente obligada a restituir el Tirolo del sur.

Con este motivo, los elementos fascistas que asistieron a la reunión, confundidos entre el público, promovieron un tumulto que terminó al ser expulsados del local por las fuerzas de Policía.

### Robo audaz en una peletería de París

París.—Unos ladrones lograron penetrar en una peletería cétrica, huyendo sin ser habidos hasta ahora con un botín por valor de francos 250.000 de género.

Parece que estos mismos ladrones penetraron durante la mañana en una joyería de la calle Bergère, apoderándose de joyas por valor de 500 mil francos.

### Tratado de arbitraje

París.—Telegrafían de Washington a "Le Matin", vía Londres, que el departamento de Estado anuncia que han comenzado las negociaciones con Austria y Hungría para la conclusión de un Tratado de arbitraje análogo al concertado con Francia.

### Levantando una prohibición

Tinez.—Las autoridades han levantado la prohibición dictada contra los partidos de "foot-ball association", con motivo de los recientes y lamentables incidentes que se desarrollaron en un campo de deportes limeño.

### Los accidentes en las minas de Bélgica

Bruselas.—Según la última estadística publicada en 1926 se registraron 172 accidentes en el fondo de las minas y 205 en la superficie.

### El "lock-out" ferroviario en la India Oriental

Caleuta.—Tan pronto como se ha declarado el "lock-out" en los talleres de los ferrocarriles de la India Oriental, se ha producido un estado de grave agitación en otros servicios, lo que ha motivado el reforzamiento de las fuerzas de Policía y destacamentos de tropa.

### Parece se ha proclamado la guerra santa contra el Irak

Bagdad.—En los círculos autorizados no solamente se desmiente la noticia de que el Sultán Ibn Saud haya proclamado la guerra santa contra el Irak, sino que se declara que, según noticias de buena fuente procedentes de Arabia, Ibn Saud se esfuerza, por el contrario en hacer que entren en obediencia las tribus turbulentas de la frontera del Irak, e incluso se prevé una próxima solución de las cuestiones relacionadas con la situación actual.

### La venta del sello antituberculoso

París.—El Comité nacional contra la tuberculosis anuncia que durante el tiempo que ha circulado el sello antituberculoso, desde Navidad del año pasado, se vendieron 135.000.000 y que el beneficio realizado a favor de las obras antituberculosas ascendió a 14 millones de francos.

## El tratado chino-belga

La Haya.—El Tribunal permanente de Justicia Internacional ha dictado una nueva ordenanza en el asunto relativo a la denuncia por firma del tratado chino-belga.

Los plazos de procedimiento escritos habían sido prorrogados hasta el 15 de Mayo del corriente año en interés de las nuevas negociaciones.

El Gobierno belga pedía ahora, de conformidad además con el deseo del Gobierno chino, una nueva prórroga de seis meses para la presentación de una contra-memoria china.

El Tribunal ha acordado acceder a la petición.

## Bolsa de Madrid

### Cotizaciones del día 3 de Abril

Libras	29'03
Francos	23'35
Liras	31'55
Francos suizos	114'60
Francos belgas	53'25
Dólares	5'55
Marcos	1'12
Escudos portugueses	2'75
Pesos argentinos	2'52
Floresines	2 10
Coronas austriacas	5 05
4 por ciento interior	76 60
4 " exterior	89 00
4 " amortizable	84 50
5 " "	95 50

### ACCIONES

Banco de España	595
Banco Español de Crédito	391
Banco Español de Río de la Plata	260
Compañía Arrendataria de Tabacos	225
Ferrocarriles Madrid Zaragoza y Alcantara	613
Ferrocarriles del Norte	67

### Lea usted GACETA DE TENERIFE

### Un libro nortamericano

## De la Gran Guerra

Anunciado en Washington, que el departamento de Estado ha publicado el primer volumen de una obra destinada a dar a conocer de un modo detallado la actuación de los Estados Unidos durante la pasada guerra.

Este primer volumen contiene unas ochocientas páginas, y en ellas se reproducen las comunicaciones cambiadas entre los Estados Unidos e Inglaterra sobre los hechos de navegación de las potencias neutrales.

### JOSE BRUNO

Habiendo llegado de Barcelona ofrece sus trabajos de pintura en general y empapelador.

Para encargos: José Panadés, San Juan Bautista, 12.



## Salve usted sus ojos

TODOS precisamos de la vista y debemos vigilar para tenerla sana. Si tenéis molestias volantes delante los ojos, si lacriman, si los párpados son rojos, hinchados, legañas, si la vista se cansa, si sois miope o presbita, es indispensable recurrir en seguida al IRIDAL, colirio científicamente preparado, que os proporcionará un

## Resultado inmediato

en todos los casos graves, y más, os permitirá de dejar los lentes.

El IRIDAL es al mismo tiempo antiséptico, tónico, descongestionante del ojo y sus anexos.

El IRIDAL realiza una acción curativa y preventiva en las conjuntivitis, oftalmías, blafaritis, glaucomas, tracomas, como para contrarrestar la catarata.

Medalla de Oro en la Exposición de Higiene de Roma.

De venta en todas las farmacias a pesetas 6.

Pedir el folleto gratuito "Vulgarización Científica", que se remite a petición dirigida a don José María Segura Adell, Pérez Galdós, 1.—Santa Cruz de Tenerife.

### SE ALQUILA

En La Laguna dos casas con jardín, sala, tres cuartos, comedor, cocina y cuarto de baño. Calle del Peso. Precio: 75 pesetas mensuales. Informes, en el N.º 9 de dicha calle.

### AGUAS COMUNIDAD DE ELEVACION DE "LOS GUANCHES"

Se vende una acción. Informarán en esta Imprenta.

